
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Swk»«te«éo! iroda: Verse«;, luktanya-uteza 1054. szám — ide intézendő 
a lap szellemi reszel érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
szamara a leve ek os egy elit) írásbeli közlemények különben iizv. K ireli nemé 
felvételi es rendelő irodájában (az Andrassy-sétatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-fele házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt, 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr. — F.gész 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal; Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — 
. 0 iitiózendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
es felszóllamlások. *

na ..Mlrdotésl díj: A hirdetésekért járó dij legiutinyoaabban »límitUtik. _
Belyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor lo kr — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

1 hisz embertőt haladt át a végtelen 
idők rohanása azóta, mióta Árpád párduez- 
hőrkaczagányos büszke leventéi a munkácsi 
halmok ormain megjelentek. —- Ezer esz­
tendőnek hívják a krónikások ezt a húsz 
emberöltőt, melynek végső határánál most 
a magyar nemzet gondolkozóan megáll s 
hazaszerető lelkének, lángoló hevével ke­
gyelete* ünnepre buzdul. Által tekintik sze­
meink az évek rengetegét s azok sorain 
keresztül tör az egymást felváltó nemzedékek 
legjobbjainak vórtanusága, a sok liarcz, vér 
és áldozat, melynek szentsége árán immár 
jogosan mondhatjuk sajátunknak ezt a tej­
jel és mézzel folyó földet, a melynek minden 
porszeme inkább a legnemesebb szivek pi­
ros vérével van magyarrá keresztelve

Ennek az ezer esztendőnek bizonyára 
százezernyi a tanulsága. Krónikáinak tarka 
képei közül látjuk kimagaslani a hazaszere­
tet, melynek ingadozás nélkül való nagy 
ereje ezt a nemzetet az ellenséges világok 
körósköriil zugó viharai között megtartotta, 
Csatabárdok villannak fel az ezer esztendős 
zivatarban, majd gomolygó füstfel legek, tüz­
es balomba omló embertömegek, a bitófa 
szégyenével és a mártírhalálával daczoló bős 
ivadékok, homlokukon büszke daczczal, szé­
les mellük alatt szilajon dobogó magyar 
szívvel. . . Igen, sok, nagyon sok véren és 
eleteti kellett megváltani ezt az ezereszten­
dős jubileumot!

De a vérpárák felszálltak már s a fel­
hők- kezdenek elsimulni. Kéklő ég azúrjáról 
szolid derűben ragyog le ránk a nemzeti 
élet napja s bevilágítja szemeink előtt azt 
az l*tat, a melyen az újabb ezer esztendő 
tele haladnunk kell. Az uj ezer is hoz bi­
zonynyal harezot, vért és martyromságot, 
de ;t hősi küzdelmek, nagy tusák s az aczé- 
lok gyilkos éle mellett czéljaink, feladataink 
es fegyvereink megváltoztak; nem annyira 
a bajvívó ököl, mint inkább az emberi szel­
tem szelíd, békésen hódító humanismusa lép 
'■lénk, mint a társadalmi forrongások jóté­
konyan csillapító, győzelmes harczi eszköze. 
Csőink vérrel szerezték, véren tartották meg 
ezer esztendőén át a hazát, nekünk és uno- 
kainknak pedig tudománynyal, bölcseséggel 
'■s ha kell vérrel is szent kötelességünk azt 
megvédeni. Ok megalkották a magyar álla- 
m')t, miránk újabb feladat vár: kikezdeni 
ay't, liogy ez a magyar állam minden fiában, 
minden izében csakugyan magyar legyen 
egységes független, magyar nemzeti társa- 
dalom; ez eszménykép megvalósítása képezi
jövendőnk feladatát.

Mert ma ezt a nemzetet osztályok, val­
lásfelekezetek, nemzetiségek és politikai párt-

Vasárnap 1896. évi Január 12-én.
állások szerint szétbontani látjuk, és szivünk, 
elménk, aggódón keresi a módot, melyben 
a sokfelé huzó társaimat ősszeforrasztanunk 
lehetne. S ha erre törekszünk, jóformán 
egyetlen egy semleges teret találunk, melyen 
a magyar hazának minden fia, vallás-, osz­
tály-, nemzetség- és politikai párt különbség 
nélhül kezet foghat és egyesülhet a közös, 
édes magyar hazának felvirágóztatására.

Kz a terület a magyar nemzeti kultúra 
nagy mezője, melynek munkálása végett a 
közművelődési egyesületek megalakultak. 
Fiatal korukkal együtt jár a bizonytalanság, 
melylyel igazi czéljaik miatt tétováznak; 
tapogatódzva keresik nagy útjaiknak pályá­
ját; talán itt volna az idő, hogy feladataik 
megoldásához biztos kezekkel, határozott 
irányban induljanak.

Mint a vármegyék végezik a nép politikai 
közigazgatását, úgy kellene a közművelődési 
egyesületeknek a társadalom közigazgatását 
képezniük. A közművelődési egyesületeket 
bizonyára az az óhajtás hívta életre, hogy 
a magyar nemzeti műveltség minden ága­
zata közös kincse legyen a magyar föld 
minden hűséges gyermekének. Magának a 
kultúrának fogalma oly terjedelmes jelentő­
ségű, hogy azt definitive kifejezni alig is 
lehet. I "gy képzelem azonban, hogy mind­
azon szellemi, erkölcsi és anyagi szükségle­
tek kielégítése, melyről a poltikai törvények 
és szervezetek a merev jog keretében nem 
gondoskodhatnak, — társadalmi feladatot és 
a kultúrában egy-egy lánczszemet képez. 
Így: kezdve a kisdedovókon, iskolákon, a 
jótékonysági egyletek, humánus czélu asztal- 
társaságok, dalárdák, népkönyvtárak, kaszi­
nók, olvasókörök, athletikai klubbok, beteg- 
segélyző egyletek, uszodák, lelencz- és árva­
házak s még számtalan más oly rendeltetésű 
társadalmi vállalkozások, melyek az emberek 
együttélésének lehetővé és kellemessé tétele 
végett alakulnak, — mind a közművelődés 
szolgálatában kell, hogy álljanak, és ezek 
működésének czélszerű irányítása, szabályo­
zása és élénkítése által fejlődik erőteljesen 
a magyar nemzeli közművelődós s ez teremti 
meg az egységes társadalom legbiztosabb 
alapját: a hatalmasan, elevenen pezsgő ma­
gyar nemzeti közszellemet.

Különösen oly vidékeken, melyeket kü­
lönféle nemzetiségek laknak, a tömegeket 
csak úgy lehet megnyernünk, ha ezeknek 
bebizonyitjuk, hogy életbevágó érdekeik, — 
bajaik és örömeik — iránt humánus gon­
doskodással viseltetünk. Nem szabad enged­
nünk, hogy egyetlen gyerek is felnőjjön a 
nélkül, hogy az elemi tudományokat elsajá­
títaná ; az ábéczéket és énekes könyveket 
kezükbe kell adnunk a szegény gyermekek­
nek és didergő lábaikra apró csizmácskál

2. szám.
huznunk. Az ily gyöngéd jótékonysággal 
felmelegitjük a gyermeki szivet, melyben a 
hála mellett aztán megfogamzik a lelkesülés 
is a magyar szó és magyar dal iránt; egy 
kis tudás révén világosabban lát és gondol­
kozó lejét nem csavarják el könnyen a 
nemzetiségi izgatok hazug szavai. Itthon 
érzi magát és hazájaként fogja szeretni ezt 
a földet, s testvéréiül ismerni a magyar 
nemzetet, a mely bajában nem hagyja el és 
örömében szívesen vesz részt. Hiszen az 
természetes is, hogy a közművelődési egy­
letek első feladatai az óvodák és az isko­
lák körében keresendők. E feladatokat azon­
ban sablonok szerint osztályozni nem lehet; 
a viszonyok, a körülmények felismerése után 
erős hazafiasságunk és fáradhatatlan tevé­
kenységünk, s tiszta érzék és tapintat kell 
hozzá, hogy a magyar kultúrának minden 
iskolában állandó tanyát építsünk fel.

E téren a közművelődési egyesületek 
tényleg eddig is sok jót alkottak. De min­
den munkásságukat kicsinyelnünk kell, ha 
azoknak végső eredményeit tekintjük. Nem 
mentek ki az iskolák küszöbén, pedig tár­
sadalmi munkájuknak, miszsziójuknak java 
része éppen abban állana, hogy a gyerme­
ket — a kit az iskolában meghódítottak a 
hazafias szellemnek •—- megtartsák az élet 
nagyobbszabásu mozgalmai között is. Leg­
több nyíre azt tapasztaljuk, hogy a gyerek 
— lerázván az iskola porát — odatér a 
szülői hajlékhoz és a család élethivatásában 
osztozkodik. A társadalom nem gondosko­
dik többé róla s lassanként elhalványulnak 
emlékében az iskolaévek tiszta élvezetei; 
elszokik az olvasástól, el a magyar daltól 
és a magyar szótól, melynek szerelésére 
többé buzdítást alig nyer. A közművelődési 
egyletek — ha egy mozgalmas társadalmi 
életet tudnának teremteni azon erkölcsi ka­
pocs segélyével, melylyel a humánus és kul­
turális egyleteket összefüzznók — tovább is 
kisérhetnék őket az élet utain; a társadalom 
egészséges és erőteljes életnyilvánulásaiban: 
a nemes elvezetek, szórakoztató tanítások, 
hazafias ünnnpélyek és léleknemesitő példák 
nyújtása által mindig uj alkalom nyílnék 
a hazafias szellem ébrentartására s az cgyii- 
vétartozás érzetének izmos!tására.

A közművelődési egrietek zá íz lója es
vezetése alatt egyesülnie kellene minden 
társadalmi törekvésnek: hogy azok lennének 
a mozgató központok, melyekből a társa­
dalmi tevékenységnek minden idegszála széj­
jel fut. A társadalmi — kulturális — fel­
adatoknak ezen központosítása, semmi egyéb 
nem volna, mint az erők egyesítése, mely 
természetszerűleg azoknak külön külön és 
együtt való megnövekedését eredményezné. 
Eelvilanyozná az ily közművelődési egyesü-
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letek ezeroldahi munkássága Magyarország 
egész mai lethargikus társadalmát, megölné 
a közönyt és felébresztené az érdeklődést 
azon magasztos czélok iránt, melyek hiva­
tásához vannak fűzve. Rendeltetése tisztá­
zódnék' a társadalom közfelfogásában s ál­
dozatukra serkentené a hazaliui lelkesedést, 
melyben kiapadhatatlan segítő forrást lelne.

Ezeket a nagy és mélyreható dolgokat 
felsorolni egyenkint talán nem is lehet. De 
a lelkemben egy ideál ragyogott mindig a 
közművelődési egyesületek hivatása felől, s 
ez az ideál egy fényes aranyküllőjü, drága­
ságokkal megrakott diadalkocsi. Úgy képze­
lem, hogy ezen a kocsin van összehahnozva 
mindazon sok jó, a mit a magyar nemzeti 
szellem létrehozni és fiainak nyújtani képes. 
A tudomány, irodalom, művészet, lélckneme 
sit-ő alkotásai, a jótékonyság emberszerctő 
önzetlensége minden kincstárával, a nemes 
mulatságok kedélyképző szórakozásai mind 
ott vannak ezen a kocsin, melyet nem ne­
vezhetek másnak, mint a magyar kultúra 
diadalkocsijának".

Az uj ezredév kapuján erre a kocsira 
kell felülnünk és drágaságait tele marokkal 
szórnunk szét a magyar föld Mainak milliói 
között. Es erős kezekkel kell tartanunk a 
gyeplőt és biztos szemmel nézni az előttünk 
lévő utak távolát, meredélyeit és mélysé­
geit; az akadályokkal bátran szembeszáll- 
nunk, a található szellemi és erkölcsi kin­
cseket és aranyakat gondosan felszednünk", 
vészszel, viharral daezoló homlokunkat nem 
óvni a verejték gyöngyeitől, csak haladni, 
haladni, törni előre, mindig előre, azon az 
utón, mely az egységes magyar nemzeti 
társadalom teljesen kiépített palotájához vezet.

Mert az a közszellemében megerősödött, 
megtisztult és megnemesedett Magyarország 
erős fesz jogaiban és anyagi hatalmában 
is: intézményei feh irágzanak, Mai pedig bul­
dogok és megelégedettek lesznek, j Akkor az­
tán hiába fognak elhangzani a nemzetségi 
agitátorok ániitgatásai: diadalkiáltásaink lul- 
harsogják őket. -lőhet a muszka rubeleivel 
vagy dzsidáival; a rubelekre megvetéssel 
lógunk tekinteni, dzsidái ellenében pedig 
nczélizmaink kifeszülnek; a magyar kultúra j 
pompás kurrikuluinán vágtatva, csatát csa- I 
tára nyerünk.

. . . Ilyeneket álmodik az ember a | 
Kárpátok tövén, mikor a magyar síkok 
szilaj dalait mélabusan visszhangozzák a 
köröskörül sötétlő bérezek: «.Megvirrad inéi;' 
valaha!» . . . Ragyogó álmom, fényes diadal­
kocsi! Mikor láthatom rajtad a magyar 
nemzet legjobbjait — együtt, vállat a váll­
hoz vetve? Lörinczy György/)

j A „Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület“ titkárának, a langlelkü hazafinak | 
fentebbi lelkesítő czikkét annyival inkább is 
szívesen közöljük, mert a benne foglaltak mint- j 
egy programmjául szolgálhatnak a közművelő­
dési egyesületeknek s megmutatják azon utat, 
melyen haladni kell. Szerk.

Előfizetési íelhivás.
Midőn tizenegy évvel ezelőtt a Verseczi 

első magyar lapot megindítottam, vállalkozásom 
felett még azok is sajnálkoztak és mosolyogtak, 
a kikről pedig tudtuk mindnyájan, hogy nemcsak 
jó hazafiak, hanem a magyaros érzelem és gon­
dolkodásmód, a magyar nyelv terjesztésének 
igaz barátai s dolgozni, tenni s cselekedni ki­
vannak.

Kimondták sentencziakent, hogy magyar 
újságnak Verseczen lehetetlen megélni.

Hala a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be. Igaz benső köszönet annak 
a kis magyar gárdának és munkástár­
sainknak, kik bennünket a 1 e g v á1s á • 
gosabb időben sem hagytak el.

A hosszú tizenegy esztendő alatt, mióta 
a verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszintén

megvallva, sokszor állottunk az elcsüggedcs 
szélén. Azok, a kik ellenségei mind annak a 
mi magyar, sokszor támadtak ádázul ellenünk, 
de a támadások csak erősítettek bennünket, 
— a nehéz időkben támogatást leltünk maga­
sabb helyekről is, — s azon tudatban, hogy 
annak a czélnak, mely lapunk zászlójára van 
felírva — győzedelmezkedni kell — nem enged­
tük kicsavarni kezünkből a zászlót.

Most már könnyebb a dolgunk, 
mert elvitazhatlan tény az, hogy Ver­
seczen a magyarság ügye tizenegy év 
alatt igen nagyot haladt.

Hogy miféle érdekeket szolgálunk s mi­
képen feleltünk meg eddig lapunk kitűzött 
czéljának, rendeltetésének* azt olvasóink elbírá­
lására bizz.uk. — Ez alkalommal csak annak 
kijelentésére szorítkozunk, hogy feladatunkat 
teljesíteni, ezután is tehetségünkhöz mért erővel 
fogunk igyekezni s különös törekvésünk leend 
lapunkat azon irodalmi és társadalmi színvona­
lon fentartani, mely őt elszigetelt helyzetében 
a hazai vidéki lapok között hivatásánál fogva 
megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett az uj esztendő 
küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagy közönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni; — a lapunk által 
képviselt eszmét erősbiteni; tömeges előfizeté­
seikkel pedig magyar lapunk fenallásat biztosí­
tani szíveskedjenek.

Perjéssy Lajos,
a „Pi-lvidók“ szerkesztője.

MItgos gaádi Pálffy Elemér
Versecz tlíjf. város főispánjánál! 1899. 
évi január hó 19-én történendő ünne­
pélyes beiktatása alkalmával tartandó 

ünnepségek sorrendje.
1896. évi január 18-án:

1. Ünnepélyes fogadás a délutáni 1 
óra 36 perczkor Temesvár felöl érkező vo­
natnál, azután bevonulás a városba.

2. Esti 7 órakor: ének-szerenád.
3. Este 8 órakor: ismerkedési estély 

a Gliickmann-féle vendéglőben.

1896. évi január 19-én:
4. Délelőtt 9 órakor: a törvényhatósági 

bizottság rendkívüli disz - közgyűlésének 
megnyitása a város polgármestere által, 
mire küldöttség hívja meg főispán ur U 
méltóságát a közgyűlésre.

5. A megjelent főispán ur 0 méltósága 
a közgyűlést isteni tiszteletre vezeti a róm. 
kath. templomba.

6. Folytatása a közgyűlésnek, melyen 
mindenek előtt a kinevezési okmány Ráol­
vasása után főispán ur (j méltósága leteszi 
az esküt, azután pedig fogadja a törvény- 
hatósági bizottság üdvözlését, mire a köz­
gyűlés befejezést nyer.

7. Délelőtt 11-töl délután 1 óráig fő­
ispán ur U méltósága fogadja a küldöttsé­
geket és egyes tisztelgőket a városházán.

8. Délutáni 2 órakor: disz-ebéd a 
Gliickmann-féle vendéglőben.

NAPI 11 Ili EK.
Az igazságügyminiszter Grecsak Károly 

szegedi tablabirót, varosunk jeles szüllöttet a 
királyi kúriához kisegítő bíróul rendelte be.

Esküvő. Dr. Rezucha István városi fő­
ügyészünk a múlt kedden tartotta esküvőjét 
Frisch Gyula helybeli szeszgyáros kedves 
leányával Irma kisasszonynyal. Násznagyok 
voltak See may er János kir. tan. polgármester 
és Dr Sec may er Károly. Este a Milleker- 
Garai-féle szállodában fényes lakomára gyűlt 
össze az előkelő násznép és mulatott kivilágos 
viradtig.

Eljegyzés. % i c h 1 e r Róbert a helybeli 
polgári takarékpénztár részvénytársaság köny­
velője eljegyezte Keltsek Irma kisasszonyt 
Moraviczáról. Gratulálunk!

Törvényhatóságunk a múlt csütörtökön 
rendkívüli közgyűlést tartott Sec may er Já­
nos kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt, 
mely alkalommal egyhangúlag elhatározta, hogy 
Pálffy Elemér főispán ö Mltsága fogadtatása 
és installátzi ójának rendezésére polgármester 
elnöklete alatt 20 tagból álló rendező-bizottsá­
got küld ki. E bizottság tagjaiul megválasztot­
ták : VV eifert Károly főjegyző, liodó Lajos 
főkapitány, Kehrer, Bodry és Caimann 
tanácsosok, Schulz L., Müller O., Hem­
berg er B., Bernácsky G., Morlin J., An­
drej évit s Gy., Petr ovi ts Gy., Dr. See- 
m a y e r Ki, Stefan ovit s K., Sternberg J , 
Drágíts B., Grencsarszky V., G r ü n- 
w a 1 d G., Kosz tits V. és See may er F. 
törv. hat. biz. tagok. —

További adakozások az árvaház-alap javára
Fötisztelendö püspöki kiküldött Smejanovits 
Gábor 20 írt, „Union“ keményítő gyár 2."> frt , 
főtiszt. S t oj ad i n o v i t s Sándor föesperes 2 
forint, a föreáliskolai tanári testület 3 frt. 20 kr.

A helybeli róm. kath. egyháztanács felhívja 
mindazokat, kik a temetői halottas kamarában 
koszorúkat, lámpákat stb. helyeztek el, hogy 
azokért 18!)(i. évre darabonként 20 kr. gondo­
zási dijat fizessenek be.

A városi muzeum múlt évi gyarapodása 
jelentékenynek mondható. Értékes és érdekes 
tárgyakkal gyarapodtak összes tárai és pedig 
a régiség tár 577 darabbal, az. érem gyűjte­
mény 834 drbbal, az okirat- és képgyűjtemény 
üti drbbal és a nyomtatványok 193 drbbal. Az 
összes gyarapodás 1072 drb. 1894. decz. 31-én 
a muzeum állománya 4808 drb. lévén, 189:"). 
dcczember 31-én az állomány ÜÜ40 darabra rú­
gott. Az újabb szerzemények közül megemli- 
tendök: verseczi és vattinai praehistoricus dol­
gok, melyek érdekes fényt vetnek vidékünk 
őskori viszonyaira; római régiségek, köztük 5 
darab szántovas; egy török sírkő, mely a va­
ros területén asatott ki; Hennemann Jakab, 
Versecz hős védelmezőjének nemességlevele; 
Versecznek mezővárosi diplomája stb. — 11a 
tekintetbe vesszük, hogy" ezen intézet csak 17 
hónappal ezelőtt jött létre, úgy fejlődése rend­
kívül szép s majdnem rohamos.

Egy kis siatistika. A verseczi magy kir. 
adóhivatalnál 189;). év végéig érezpénzben be­
vonatott: 2Ü0.0U4 drb réz 1 kros 2000 frt. 
üt kr. értékben, Ü8.177 drb. réz 4 kros 2327 frt. 
U8 kr. eltekben, 270.044 drb. ezüst 1U kros 
27.004 frt 40 kr. értékben, 103.211 drd. ezüst 
20 kros 32,042 fit. 20 kr. értékben; összesen 
70.313 drb. érezpénz 05.233 Irt. 72 kr. érték­
ben. Érdekes, hogy ezen mennyiség 87)4 drb 
Pénzes zacskóban lett elküldve s 2437 kilo 
<70 gr. összsúlyt képezett s pedig az 1 kros 
133 zacskóban 851 k. 200 grot, a 4 kros 117 
zacskóbau 740 kilo 170 grot, a 10 kros 277 
zacskóban 422 kilo 300 gr.-ot, a 20 kros 327 
zacskóban 408 ko. 100 gr.-ot tett. — Viszont 
1*95. év végéig a körmöczbányai kir, pénzverő 
hivataltól a temesvári kir. adóhivatal közvetí­
tésével beszereztetett s forgalomba hozatott: 
11.000 drb. bronz 1 filléres 55 írt. értékben, 
érkezett 11 pénzes zazskóban 18 ko. 755 gr. 
sulylyal; 34;) 500 drb. bronz 2 fiilézrs 3455 frt. 
értékben érk 691 pénzes zacskóban 1 140 kilo 
335 gr. sulylyal; 151.000 drb nikkel 10 filléres 
7;>.>0 irt. értékben, érk. 151 pénzes zacskóban 
4,)i kiló 430 gr. sulylyal; 452,000 drb. nikkel 
20 filléres 4;>.200 frt. értékben, érkezett 901 
pénzes zacskóban 1820 kilo 80 gr. sulylyal; 
287 000 drb. ezüst 1 koronás 143.500 frt érték­
ben, érkezett 287 pénzes zacskóban 4910 kilo 
Ű0 gr. sulylyal; üssztsen 1,246.5000 drb. ércz- 
pénz 199.700 frt. értékben, 2044 drb, pénzes 
zacskóban 4910 kilo 50 gr. súlyban.

A helybeli könyvnyomdászok és betűszedők
önképző koré igen sikerült társasestélyt rende­
zett a múlt vasárnap a „szöllövenyigéhez“ czim ■ 
zeit vendéglő termében. Gondolataink érezbe- 
öntöi igen ügyes rendezők, előadásaik sikerültek 
voltak. Csak az a nagy kár, hogy a műsoron 
nem volt egyetlen magyar szám sem (tüzes 
csárdást mégis tanczoltunk ! — A szedő.) s azt 
hihette volna az ember, hogy a tarsasestély 
valahol külföldön folyik le. Közreműködtek: 
Schi m ko A. és II r o m a d k a J. Temesvárról, 
rovábbá A 1 b a c h h. es S t r ;i u s z 1 e r J. Egv 
alkalmi lapot is bocsátottak közre (Kirchner- 
féle műintézet), melynek bohókás tartalmán



sokat mulattak a jelenlévők. Volt tréfás négyes 
is. A tancz reggelig tartott.

A t. h. é. V. tisztviselői. A torontáli h. é.
vasutak igazgatóságának végrehajtó bizottsága 
a következő állásokat töltötte be: Pénztárnok:
I owieder Mihály, kiadó Nikolics Szilárd, ellen- 
őrségi állás: Zöldi Lajos, forgalmi előadó : Ilor- 
nicsek Henrik, Krucsay Karoly és Rummer 
Dezső, begaparti állomás Ionok; Krumannacker 
István, kereskedelmi előadó: Kék István.

Zene a jégpályán. A helybeli korcsolya- 
egyesületre az utóbi napokban pompás idő járt.

pálya ritka évben volt oly jó és oly jól 
gondozva, mint az idén. Fiatalságunk ki is 
vesz.i részét az egészséges testedző sportból. 
\z egyesület vezetősége mulatságokról is gon­
doskodik, igy p. u. ma délután '/,3-'.,5-ig 
zeneszó mellett fognak mulatni a jégen.

Szinielöadások a May er ing Emma-féle 
leánynevelő tanintézetben. A múlt szerdán f hó 
K-‘án a Mayering Emma-féle elemi és polgári 
leányiskolában 5 kis színdarabot adtak elő a 
növendékek, még pedig két magyar, egy né­
met és egy franczia vígjátékot, továbbá egy 
sikerült élőképet mutattak be. Az apróság ked­
ves játékain sokat gyönyörködlek a jelen volt 
szülök és vendégek, különösen a magyar elő­
adások tetszettek.

A helybeli korcsolyaegylet tanczmulatságát 
folyó ho Ili-án csütörtökön fogja megtartani a 
szöllövenyigéhez“ czimzett vendéglő nagy ler- 

maben. Külön meghívók nem adatnak ki.
Néppárti újság a szomszédban. Fehértemp­

lomban a„Nera“ czimü eddig egyetlen német 
njság mellett „Ungarisch-Weisskirchner Volks­
blatt“ czitn alatt uj politikai német hetilap ke­
letkezett, mely, mint hírlik, a néppártot kívánja 
szolgálni. Szerkesztője: Schümichen Jakab. 
Sajnos, hogy egy tervbe vett magyar lap ala- 
pitása nem sikerült s a délvidéki gomba módon 
tenyésző német újságok szama ismét egygyel 
szaporodott.

Magyar agrár- és járadékbank. A filoxera 
által elpusztított szőlők felújítása ésaz e czélra 
szükséges kölcsönt nyújtó magyar agrár- és já­
radékbankkal történt megállapodás 
tárgyában készült törvényjavaslatot Uaranyi 
Ignácz földművelésügyi miniszter a januar 9-én 
tartandó első ülésen a képviselöhaz elé terjesz­
tette s egyúttal kérte annak sürgős bizottsági 
ta rgyalását.

Neukomm hypnotizörünk ügye. Említettük
már lapunk múlt számában, hogy a debreczeni 
kir. Ítélő tabla gondallansagbol okozott ember­
ölés vétségéért vad alá helyezte N e u k o m m 
Ferenczet, kinek egyik legkészségesebb médiu­
mát a boldogtalan Salamon Eilat, a hipnoti­
kus almaban lepett meg a halál. Vad ala he­
lyezte a tábla a tuzséri kastély urát, Salamon 
Tódort is, mert beteg leányát a maga és a 
masok mulattatására kétes kimenetelű experi- 
mentálasra engedte át. A vádhatározat meg- 
okolasaból közöljük a következőket: A vizsga­
lat adatai szerint Salamon Ella Thuzséron 1894, 
szeptember 14-én a Neukomm Ferenc/, áltál 
alkalmazott hipnotizálás közben hipnotikus 
álomban agyszélhüdés következtében halván 
meg, a vizsgálatnak első sorban azt kell meg- 
állazitani, vájjon az agyszélhüdése s azzal a 
halai bekövetkezése a Neukomm áltál alkalma­
zott hipnotizálás eredménye-e ? A bonczolást 
teljesítő orvos szakértők egybehangzó állítása 
szerint a hipnózis ott, a hol annak szükségét 
a szakértő orvos megállapítja és hol az a kellő 
szakértelemmel megfelelő módon és mértékben 
alkalmaztatik, a beteg szervezetre jótékony 
eredményekkel is járhat, de ezeknek határozott 
véleménye szerint az is kétségtelen, hogy a 
uum megfelelő helyen és módon nem is gyó­
gyításra, hanem tisztán látványossági szempont­
ból szakértelem nélkül alkalmaztatott hipnózis 
az idegrendszerre a légkártékonyabban hathat 
vissza. Minthogy pedig úgy a terheltek beis­
merése, mint a kihallgatott tanuk vallomása 
alapján megállapítható az, hogy Neukomm Fe- 
az elhalt Sálán.on Ellát orvosi rendelet nélkül 
nem csak gyógyította, hanem a Salamon 1 odor 
l'orgach László gróf hazánál összegyűlt társa­
ság szórakoztatasa czéljából, tehat látványosság 
végett többször hipnotizálta, minthogy az or- 
vosszakérto véleménye mutatványszeru hipno­
tizálás mint idegizgató tényező a Salamon Ellá-
II ál jelentkezett nagymértékű idegességet foko­
zatosan súlyosította s a többszörösen alkalma- 
z°tt hipnotizálás az idegrendszerben olyan 
■súlyos zavar kifejlődését eredményezte, a mely 
az ak’y táplálkozását megakadályozván, műkö­

désképtelenné tette. Minthogy úgy a bonczolást 
teljesítő orvosok véleménye, valamint az igaz­
ságügyi orvosi tanacs felülvéleménye szerint a 
Neukomm Ferencz által foganatosított mutat- 
ványszerü hipnotizálások, ha nem is közvetlenül, 
de közvetve az általános egészségi állapot 
folytonos mesterséges sulyositasa által a Sala­
mén Ella elhalálozásának bekövetkezését előse­
gítették: Mindezeknél fogva minden kétségét 
kizáróan megállapítható az, hogy Salamon 
Ella elhalálozása és a Neukomm Ferencz által 
hypnotizálás között az okozati összefüggés meg 
van. E szerint nem lehet semmi kétség az iránt, 
hogy az agyszélhüdést, mely az elhalálozást 
okozta, a Neukom által helytelenül és minden 
szakértelmet nélkülöző módon végrehajtott hip­
notizálás okozta. Tekintve, hogy a vizsgálat 
adatai szerint úgy Neukomm Ferencz, valamint 
Salamon Tódor nagyon jól tudhatták azt, hogy 
az elhalt Salamon Ella hisztériában és oly 
nagyfokú vérszegénységben szenved, hogy a 
gyógykezelő orvosok szerint a halál minden 
perezben bekövetkezhetett, tekintve, hogy Sa­
lamon Ella 23 éves életkora ellenére hosszas 
betegeskedése igényelt s erre az édes anya 
hiányában Salamon Tódor, az édes atya, volt 
első sorban kötelezve, tekintve, hogy Neukomm 
hereneznek a gyógykezelés nem is hivatásszerű 
mestersége, mint kútfúró mester és gépész a 
hipnotizálást nem szakszerűen, hanem csak ma­
gán szenvedélyének kielégítése végett mellesle­
gesen űzi. Ugyan azért az I. fokú bíróság vég­
zésének felebbezett részét megváltoztatván, Neu- 
komm Ferenczet gondatlanság által okozott 
emberölés vétsége miatt vád ala helyezni kellett.

Divat tudósítás. Tavasz, nyári idényre 1896. 
Men ne b er g G. elismert selyem gyára Zürich­
ben nékiink az alanti Divat tudósítást adja; a 
tavaszi idényre ismét a Taffet selyem az 
első helyet-foglalja el, úgymint csikós és kocz- 
lcázolt selyem, továbbá Chinés különböző 
mintázatban két, három s többféle színezetben 
— melyekből Páris és London legnagyobb di­
vatüzletei Május hóig megrendeléséit tette — 
jele tehát, hogy az őszi idényre is divatul meg­
maradnak; továbbá schottisch koczkázott selyem 
a melyek már a különböző legújabb divaté szi­
liek összeállításánál fogva a valódi schittisch 
szint látszólag elveszítik. Damast kisebb és 
nagyobb foganatban, virággal és alakokkal na­
gyobb megrendelések lettek téve, úgymint At­
lasz és 4"affet, alap fekete fehér és különböző 
színekben.

Díszruhához „Moiree Velours“ a mi a 
legelkényeztetett szemnek is feltűnően legújabb 
szövés, pár éven keresztül a hatalom helyett 
fogja elfoglalni, annal is inkább mivel redőzete 
a bársonyhoz hasonló foganatu, mi az ismert 
„Moire antique“ nél semmikép sem jöhet 
elő, mindezek daczara az ar Moiree Velő ur­
nái nem magasabb. Merveilleux és Surah szö­
vésű selyemből alig megemlítésre a méltók a 
megrendelések; de ellenben a rég elismert nyo­
matott selyem F o u 1 a r d elragadó szin és min­
tázatban megjelent; többnyire Chinai és finom 
Nankin mintázott, ugyszinte kisebb alakok és 
virágokkal.

Az uj bélés selyem „Moiree moderne“ 
minden színben lesz készítve és általános han- 
gadasra talál, mivel pótolja az ezelőtt szükség- 
lendö belbélést is: a Serge Faille vagy lóször 
szövet; utóbbi egészen elesik mivel «Moiree 
moderne» elegendő kemény. Uj színek: az az 
kiemelendő színeket nem jegyezhetünk, mivel 
egyszínű selyem szövet igen csekély mértékben 
lett megrendelve: ezekhez a veszélyes „Ombres“ 
selyem ismét divatul jő fel, a mi csak egy idény 
tartamáig fog uralkodni.

Az idegenek elszállásolása. A székes fővá­
ros ezredéves kiállítási bizottsága az idegenek­
nek és legfőképen a vidékről feljövő látogatók­
nak olcsó elszállásolása czéljából a főváros ré­
széről átengedendő helyiségeknek olcsó vendég- 
fogadószerti berendezésére nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdetett. Az árlejtést a napokban 
tartottak meg, s arra három ajánlat érkezett be. 
A legutanyosabb terv szerint a szobák három 
osztályzatba lesznek sorozva, teljesen ellátva 
mindenféle bútorral s egyéb kellékekkel, a me­
lyek csak a minőségben lesznek különbözők. 
Lesz a szobák csoportjában közös társalgó- és 
olvasóterem telefon stb. Az I, osztályú szobák 
ara (egy ágygyal) naponkint 70 kr., vendégágy 
Ö0 kr. A II. oszt. szoba ára 60 kr., vendégágy 
40 kr. A III. oszt. szoba ára 50 kr., vendégágy 
.40 kr. Gyertyáért 10 kr. Értéktárgyak őrzésé­
ért 10 kr. összesen 500 szobát rendeztek be.

A Szalay-BarÓti-féle „Magyar Nemzet Tör­
ténete“, melyet a YVodianer F. és fiai ezég oly

pontosan és rendesen bocsát közzé, most jelent 
meg a 19. füzet. Folytatódik benne a Hunyadi 
Mátyás korának tárgyalása, mely csak a követ­
kező füzetben fog befejeződni. A szerző a leg­
nagyobb gonddal és alapossággal adják elő nem­
zetünk történetének e dicsőséges esztendőit, 
érdekesnél érdekesebb képekkel emelve munká- 
jok érdekét. Egy Székely Bertalan hires képe, 
V. László és Czillei igen szép másolatban kü­
lön műmellékletül van e füzethez csatolva, 
megvan aztán Podjebrád cseh király arczképe. 
Mátyás Cauzeni szobra, pajzsa; aláírása, a bécsi 
múzeumban levő reliefképe stk. stb. A Szalay- 
Baróti-féle történet mindenképen méltó lesz a 
magyar nemzet ezredéves ünnepéhez és meg­
érdemli, hogy minden magyar család könyvta­
rában helyét találj a Egy egy füzet ára 30 kr. 
Megrendelhető a kiadó czégnél, Budapest, An- 
drássy-ut 21.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat 
1896 III. évfolyamának első füzete jelent meg 
s küldetett be hozánk. E páratlan olcsó és a 
bel- és külföldi zenemű irodalom legszámotte­
vőbb termékeit s újdonságait közlő, zenemű 
folyóirat jelen száma tartalmazza: I. „Élet, élet, 
betyár élet“ és „Kis kertemben elaludtam“ 
remek szép magyar dalt, melynek utóóija a 
most igen népszerű „Marczi fiam hagyd ne 
ti kiss!“ csárdásnak egy száma. II: Lacombe H. 
„Chanson de Mignon» czimü ábrándos salon 
darabot. III. Greizinger „Mazurka“ magán he­
gedűre, mint mutatványt a most megjelent 
165 hegedű átirat nagy értékű műből. IV. 
Strausz J. „Simulj hozzám!“ tald alá való szép 
polkáját, V. Schubert F. „Bevésném tölgyfa 
érdes kérgibe“ (Ungeduld) czimü bájos dalát 
igen sikerült magyar szöveggel. Hat hasonló 
gazdag mindenkor 10 — 10 zeneoldal tartalmú 
füzet képez egy negyedévi folyamot 1 forint 
előfizetési árért. Zenélő hölgyeinknek Melegen 
ajánljuk a kitűnő zenelapot. Előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalánál Buda­
pest, Csengery-utcza 62 sz. Mutatványszámot 
kiváyatra küldetneb.

Herczeg Ferencz lapja. Esztendeje múlt, 
hogy Herczeg Ferencz megalapította képes új­
ságát az Uj Időket. Ma már tehát arról lehet 
beszélni, mint valósította meg terveit, czéljait 
elérte-e vájjon? Az Uj Idők egy egész évfolyama 
válaszol ezekre a kérdésekre és a válaszokkal úgy 
a magyar olvasó, mint a nagynevű magyar iró 
meglehetnek elégedve.

Herczegnek sikerült az Uj Időkben egy 
teljes tökéletesen nemzeti képes újságot terem­
teni. Az Uj Időknek sikerült magát mint a mű­
velt családok hivatalos közlönyét elismertetni 
mindenkivel.

Sikerült a magyar íróknak és művészeknek 
az Uj Időkben egy olyan lapra tenni szert, amely 
a legnagyobb anyagi áldozatokra képes és oly 
nagy költségvetéssel dolgozik, mint akármelyik 
külföldi nagy képes újság. Igaz, hogy van is 
olyan jo, nekünk magyaroknak még jobb.

Herczeg F'erencz munkássága az Uj Idők 
minden részére kiterjed, névtelenül is igen so­
kat ir a lapba. Az elmúlt évben két irt az Uj 
Időkbe, Ezek egyike a Szabolcs házassága 
tálán legjobb munkája. A most következő évben 
is adni fog tőle hosszabb-rövidebb regényt az 
Uj Idők.

' A modern és előkelő képes újság szerkesztő­
sége csaknem olyan nagy mint egy napilapé. 
Állandó fömunkatársai: Mikszáth Kálmán és 
Bodry Sándor akik az elmúlt évben is két két 
regényt írtak az Uj Időkbe. A következő évben 
is e lapokban adják közre java munkáikat.

Az uj évnek az „Uj Idők» még nagyobb 
erővel indul neki. A szerkesztőségnek sikerült 
megszerezni Oh net uj regényét „A képviselő 
leányát„-t és azt a franczia eredetivel egyszerre 
adja ki, de mint külön mellékletet, mert maga 
a lap, tisztán eredeti dolgoknak van lefoglalva. 
Egyébként is nagyérdekü munkák kezdődnek 
az uj évfolyam első számaiban. Azonkívül mar 
most is bizonyos hogy a millenáris év legszebb 
emléke lesz az Uj Idők 1896-iki évfolyama.

Az „Uj Idők“ akármikor belépő előfizetői 
ingyen színes mülapot is kapnak ebben az év» 
negyedben. „A Gyurkovics Leányok“ czimü 
genreképet, melyet Linek Lajos festett.

Mutatványszámot szívesen küld minden­
kinek Az Uj Idők kiadóhivatala Budapest An- 
drássy-ut 1U Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évre 2 frt. — Félévre 4 frt. — Egész évre 8 írt.

„Magyar Csendőr“ a czime annak a hézag­
pótló és ügyesen összeállított szakközlönynek, 
melyet E n d r ő d y Gézn ny. magy. Kir. Csen- 
dőrfőhadnagy (Városunkban hosszabb ideig mű­
ködött) indított meg ez iij esztendőben. Az uj



csinos kiállítására folyóirat első Száma is bi­
zonyságot tesz arról, hogy a Szerkesztő, — kinek 
tolla alól már eddig is több szépirodalmi és 
szakmunka jelent meg — a szákdolgoknuk is 
ismereteknek népszerű nyelven való terjesztése, 
a bajtársiatság ápolása s a karonai és testületi 
szellem fejlesztése mellett — kiválóan magyar 
nemzeti szellemű lapot ád a Csendörség kezébe. 
A lap előfizetési ára egész évre 12 korona. Szer­
kesztőség és Kiadóhivatal Esztergom. Német 
utoza.

Nyilttér.

Selyem damasztok 65 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — valamint fekete Henneberg- 
selyem 35 krtól 14 frt. 65 krig méteren­
ként sima, csikós, koczkázott, mintázott 
damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőség és 2000 szin és mintázatban s. a. 
t.) a megrendelt áru postabér és vámmen­
tesen a házhoz szállítva és mintákat posta- 
fordultával küld: Henneberg G. (cs. k. 
udvari szállító) selyemgyAra Zürich­
ben# Svájczba czimzett levelekre 10 kros, 
és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyar nyelven irt megrendelések 

pontosan elintéztetnek.

62. sz. — 1896.

Hirdetmény.
Az 1883. évi XLVI. tcz. 13. §-a értelmé­

ben a telekkönyvileg bekebelezett tartozások 
kamatainak 10# százaléka az általános jöv. 
pótadó kivetésénél levonásba hozandó.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, akik e 
kedvezményt igénybe venni óhajtják, hogy ka­
mat teher vallomásaikat 1896. évi január hó 
31-ig annál bizonyosabban benyújtsák, mert 
később beadott vallomások csak igazolási ké­
relemmel és csak is 1896. évi február hó 15-éig 
fogadtatnak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fen- 
állása kötvény vagy törlesztési könyvecskével 
igazolandó.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1896. évi január hó 5-én.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnön

1883. sz. — tkvi 1895.

Árverési hirdetmény.
., , károlyfalvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha- 
tósag kozhn-ré teszi, hogy Szirbu Györgye vlajkoveczi lakos- 
nak K epán Peter temes-miklósi lakos végrehajtást szeuve- 
dett ellen 900 M es járniókai behajtása végett a temes: 
raiklósi I. kötet 283 lapon foglalt ■

a ^0 frtraI becsült 305 sz. ház és 800 Qöl házhely,
2) * l53v. b6C8Ült L dülőbeIi 17G- hr- “zám a.

“ k° ^ 4M Qöl szántóföld fele,
d) 8 ^C8Ült MI- d'iló'be,i 176. hrszám alatt 2

hold 4(X) □öl szántóföld,
4) 8 be<?8Ült IV' dül5beli í76' b«z. a’»« 2 hold

400 0ol szántóföld,
5) 8 mo fArn í*61*“11 V- dUlőbe,i 176- br8z- alatt 1 hold

543 Qol kaszállóföld,
ti) a 133 frtra becsült 1 hrsz. alatt 2 hold 800 Qöl ka­

szállóföld fele,
a fr‘ra becstilt 209- h'sz. alatt 400 Qöl kert,

8) a 169 frtra becsült V, dülőbeli 176. hrszám alatt 2 hold
657 Dől szántóföld,

9) 8 6c6,0frtZ? becaaIt L dülőbeli 127. hrszám alatt 1 hold
673 Qöl kaszállóföld,

10) a 4 frtra becsült II. dülőbeli 104. hrszám alatt 1584
□öl [kaszállóföld és

11) a ld3 frtra becsült 1. hrszám alatt 2 hold 800 (“löl ka-
szallóföld

Hur- Wzár temes-miklósi lakós által tett utóajánlat folytán 
?z®v* LX. t. ez. 187. §-a értelmében az ujabbi végre- 
üajtási árverés elrendeltetvén, ennek megtartására 1896 évi 
J*n“ár bó 30- napjának d. e. 10 órája Temes-Miklós község­
házánál kitüzetik.

Miről venni szándékozók azzal értesittetnek, liogv 
bánatpénzül az ingatlan becsárának 10°/o-át készpénzben, 
vagy ovadekképes értékpapírokban a bírósági kiküldött ke- 
zéhez letenni tartoznak.

A vételár 2 egyenlő részben fizetendő le és pedig az első 
részlet az árverés napjától 30 nap alatt, a másodikat pedig 
bt; nap alatt, a bánatpénz az utolsó részletbe fog számíttatni. 
... ,V.e&re megjegyeztetik, hogy ezen árverési hirdetmény 
kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési teltételek a 
hív órák tartama alatt ezen tlkvi. hatóságnál (2. számú te- 
remben) és Temes-Miklós község elöljáróságánál megtekint-

1NQR Károlyfalván, a kir járásbíróságnál mint tkv. oszt. 
1896, évi november bó 11-én.

--------------------------------------- i>rllMlM» kir. aljbiró.
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Mindenüti kapható - '/z kiló 25kr.

§
§

elleuörizhetö pótkávéval szemben, melyek hat 
idegen anyagokkal hamisitvák.

Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét a valódi 
kávéhoz, s igy az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett minden háztar­
tásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávát a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul. Sőt magában, 
azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle kávé a legjobb 

Q erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben megemészthető és egyszermind a

§
§
%
§
§

'IJalódi egészségi és családi kávé,
mely Kathreiner gyártási módja 

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez 
okból különbözik ezen maláta-kávé 
minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legiz- 
letesebb, legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tiszta 
gyártmány egész szemekben, miért 
is felette előnyösen használható, az őrölt 
s ez okból a vevő közönség által nem 

ósági vizsgálatok tanúsága szerint gyakorta

legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya, általában kávéivó, egészsége 
érdekében perezig se habozzon Ka'hreiner-féle Kneipp-maláta-kávét használni. Az 
értéktelen hamisítványokkal szórnia n, melvokkel ma is csalják a 
közönséget, a vételnél vigyázni kell a fehér eredeti csomagokon 
látható névre

%

<3

%
s§
G Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjék ma
Q HBgájÉf“- gukat rábeszélni! A valódi ..Kailiroim-rt" sohisem 
Q szabad más osonmglásban, vagy nyitott árúként eladni

QzC7c7G7'efc^i3r^
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„Képes Családi Lapok.“
A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! 

génymeHókieUelmÍUden Wten b6 8zéPimdalmi ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető re-

tudósitLaa7Dkér,t kÓ,8Zel' ”HÖlgyek L8pj8“ Czimü fé,ives melb‘kletet ad, párisi divatképekkel és bő divat- 

s együtté?eéP“e?e«ÍldLLlt>.°lya0 é" irán-vban szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön

í ’’Kén«! Csalídi lÄ^Y és "jabb "?] 08 köl|5i gárda minden számottevő tagja dolgozik.

ritékkaí évKÍPe!őfiz8e,őh,'ekaP0kU mÍndeü ÓVbe,‘ néBy regbnyt 8d '^"ékletül, még pedig csinos ines be­

letek tárházai*68 C8a'*di UP°k“ 8Zel,6mC8 08 «»«koztató csevegések, illetve kérdés k és fele-

A "Kénes Családi Ä“ u—6!5* dij,talílmi1 közölhetik gondolataikat az „előfizetők ,. tájába,,“.
A "Kés Családi LaSnk“ rT ,ehet.0,eg "Ikalomszerüek, díszesek és tanulságosak. J
A „Kepee Usaladi Lapok 1896. január első számával XVIII-ik évfolyamába lén
C.entí' é* rkiváld közlemények jelenlek meg : " J

történet, beszély, Lanka Gu'sztávtóí ' Hoava^ruhlzknrihl k E.XÍ0rilul*n’ költemény, Jámbor Lajostól; Régi 
Után, vig monolog Oláh Györirvtől- A költ«rUkhürkmd-U?ki.'*iein-7a °lI°81,CZlkk' dr‘ Fodor ‘““ártól; Bál 
líudnyánezky Gyulától; Boldog újévet' éleikén M(.J euy'. pK ekl Sándortól; Versek zenére, költemény. 
Kiudy Oy.fLv É, Ili S fi, tS«l 1 M.„yu,l,ló tärtto.l, f,«.W

vXtrixk^4,'ítatbir"klld • "Képe* o**iii1 twt* ................. .........

• -Képes Caalfl.ii Upok--ra .

n.ey.««.«. . . . . ?,5ií?,0k,.
Akt, 1 -a ... ,. F 1 G T.E L M E Z T E T É S.

emlékkönyvet küld a kiadóhivataL ** eloí'Ze,Ó8‘ u88zegct egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes

AU^ziflélz^mízóTó1hlttfrS,vi,.i«jlSkKaZ l8meröaök köreiben terjesztését, 
díjjal együtt egyszerre beküldi.6 ■kr- csomagolási és p ostaszáUtási
40 kr. csomagolási és postaszállítási dlllal euvütt a ^ 3,előfizetési összeget
mérésünk jeléül, és a ki csak 1 frt 50 ta-nvl nenvSdá^i Ls« két refl6”^ küldünk eUs-
.,««««Wwau, „u sss““ *•

pest, Vadáaz-Utcta ,í «ám. y ,lapj,it6,, elfogad 8 "KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala, Buda-

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomáBa' Veraecz.


